



# 臺灣雲林地方檢察署

發稿日期：114年8月12日

發稿單位：本署觀護人室

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

## 跨縣市高頻率播出 反詐騙宣導深入 40 萬家庭

### 雲林地檢攜手數位光訊打造全民防詐新媒體網絡防線

雲林地檢署積極推動全民防詐教育，攜手台灣數位光訊科技集團及佳聯有線電視，打造跨縣市、多平台高頻率播出的反詐騙專題節目。此次「臺灣心亮點·與檢察長有約」節目於114年7月至8月間，橫跨台中、嘉義、台南、南投及雲林等五縣市同步播出，透過中台灣生活網、南瀛生活新聞台等熱門頻道，每日多時段強力放送，並結合網路平台隨時回看，預計觸及超過40萬家庭，真正將反詐資訊「送進家家戶戶」。

本節目全長約60分鐘，內容涵蓋檢察長專訪、街訪VCR及創意宣導短片，邀請臺灣高等檢察署臺南分署黃玉垣檢察長與雲林地檢署黃智勇檢察長同台，深入剖析詐騙手法演變與防範對策。兩位檢察長以輕鬆對談形式，結合真實案例，讓法治教育不再艱澀，協助民眾提升自我保護意識。

黃玉垣檢察長在節目中進一步說明，詐騙集團分工越來越細緻、專業，許多機房甚至藏匿在境外，利用科技網路、產業發展和金融便利作為掩護，手法推陳出新，讓人防不勝防。他提醒民眾：「現代詐騙已非傳統簡訊連結或電話詐騙，民眾必須不斷持續更新資訊，才能有效防範，尤其對50歲以上長者而言，更是投資詐騙的高風險族群。」

黃智勇檢察長則以基層經驗觀察社會現象，強調詐騙集團有專騙長者的手法與詐騙腳本，並指出不僅長者容易中招，年輕世代也有不少因網路投資而蒙受鉅額損失。他呼籲：「遇到任何需要你轉帳、匯款、提供帳戶密碼要求，一定要多方查證，絕對不要一時衝動。」同時強調，詐騙集團最常營造的就是「緊急」與「隱密」兩種情緒壓力，讓民眾來不及思考就做出錯誤決定，只要堅守一個原則，不匯款、不提供個資，多一分確認，就能避免一場損失。

節目中特別穿插長者街訪，讓長者說明對於反詐騙的認知與想像，並透過演繹與分析的方式，讓觀眾能夠具體辨識與學習應對方式。黃智勇檢察長也再三叮嚀：「遇到詐騙，絕非丟臉事」，詐騙手法多變，連專業人士都可能受騙。若懷疑或已受騙，請勿獨自承受，司法機關是堅實後盾。他強調「詐騙無所不在，司法不會缺席」。建議民眾若不幸被騙，務必在黃金48小時內撥打110報

案，越早報案越有機會追回。

此次宣導行動最大特色在於廣泛的播出頻率與收視範圍。節目於中台灣生活網晚間 22 時及翌日清晨 5 時重播，並於網路平台全天候上架，持續透過兩位檢察長親自傳授防詐心法，展現防詐新媒體行動的深度與溫度，透過『柴語錄』的影像放送，讓冰冷的法治教育變得更有親和力，也方便不同作息、年齡層的觀眾彈性收看。無論是長者、上班族還是年輕世代，都能透過電視或網路，隨時掌握最新防詐資訊，打造無縫接軌的防詐安全網。

雲林地檢署表示，「跨出雲檢、走進螢光幕」系列企劃致力於突破地域限制，將反詐宣導觸及更廣大的社會群體。此次與數位光訊集團、佳聯有線電視合作，不僅強化在地連結，更透過多平台高頻率曝光，提升全民反詐警覺。未來，雲林地檢署將持續結合媒體資源，擴大宣導深度與廣度，攜手社會大眾共同築起堅不可摧的防詐防線，守護每一位民眾的財產安全。



圖為臺灣高等檢察署臺南分署黃玉垣檢察長（右 2）、雲林地檢署黃智勇檢察長（右 1）受訪錄影畫面，向觀眾分享「詐騙無所不在，司法不會缺席」理念。



上圖為臺灣高等檢察署臺南分署黃玉垣檢察長錄製「臺灣心亮點」專訪節目畫面；下圖為雲林地檢署黃智勇檢察長錄製畫面，本節目預計於114年7月起，在佳聯有線電視頻道及網路平台同步播出。





圖為節目畫面，雲林地檢署黃智勇檢察長（右1）向觀眾分享提醒，詐騙集團帶給我們最大的危害就是破壞人與人之間的信任。



圖為節目畫面，雲林地檢署黃智勇檢察長（右1）向觀眾分享基層辦案經驗，本節目於114年7月至8月間，橫跨台中、嘉義、台南、南投及雲林等五縣市同步播出。



節目中特別穿插長者街訪，讓長者說明對於反詐騙的認知與想像。



「臺灣心亮點」節目中『柴語錄』的影像放送，預計本節目能觸及超過 40 萬家庭，真正將反詐資訊「送進家家戶戶」。